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	 ATAS

Ata da 4ª Reunião Regional da COMISSÃO 
INTERESTADUAL PARLAMENTAR DE ESTUDOS 

SOBRE A BACIA HIDROGRÁFICA DO Rio Doce – 
CIPE RIO DOCE -, em 26/8/2011

Às 10 horas, comparecem na Sala das Comissões a Deputada 
Rosângela Reis e o Deputado Carlos Henrique, membros da supracitada 
Comissão. O Coordenador, Deputado Carlos Henrique, declara aberta 
a reunião e, nos termos do art. 120 do Regimento Interno, dispensa 
a leitura da ata da reunião anterior, a qual é subscrita pelos membros 
da Comissão presentes. O Coordenador informa que a reunião se 
destina à realização de palestras, seguidas de debates, ministradas por 
representantes das Secretarias de Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Sustentável e de Desenvolvimento Regional e Política Urbana, da 
Funasa, do IEF e da Emater-MG, sobre os seguintes temas: saneamento 
ambiental na Bacia do Rio Doce; Deliberações Normativas do 
Copam nºs 96/2006 e 128/2008, que convocam os Municípios para 
o licenciamento ambiental de sistemas de tratamento de esgotos; 
programas de saneamento básico municipal dos governos federal e 
estadual; ampliação das áreas de vegetação nativa e recuperação de 
áreas degradadas na Bacia do Rio Doce; e iniciativas de preservação 
ambiental da Emater-MG. O Coordenador interrompe os trabalhos 
ordinários da reunião para ouvir os Srs. Arnaldo Edgar Lage, Secretário 
de Meio Ambiente de Itabira, representando o Sr. João Izael Querino 
Coelho, Prefeito desse Município; Sebastião Ferreira Leite, Presidente 
da Câmara desse Município; a Sra. Maria Helena Batista Murta, 

Superintendente da Regional de Regularização Ambiental Leste 
Mineiro, representando o Sr. Adriano Magalhães Chaves, Secretário 
de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; os Srs. Franklin 
Otávio Coelho de Mendonça, Chefe do Departamento Operacional 
Leste da Copasa-MG, representando o Sr. Ricardo Augusto Simões 
Campos, Diretor-Presidente dessa empresa; Rodrigo Ribeiro Pignaton, 
Analista Ambiental do Igam, representando a Sra. Cleide Izabel Pedrosa 
de Melo, Diretora-Geral desse órgão; Marcondes Coelho de Carvalho, 
Coordenador Técnico Regional da Emater-MG, representando o Sr. 
Maurílio Soares Guimarães, Presidente dessa empresa; Iusifith Shafith 
Felipe, Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Piracicaba, 
e José Eduardo dos Passos Guerra, membro do Comitê da Bacia 
Hidrográfica do Rio Santo Antônio, representando o Sr. Élson Vital dos 
Reis, Presidente desse órgão, os quais são convidados a tomar assento à 
mesa. O Coordenador faz suas considerações iniciais e concede a palavra 
à Deputada Rosângela Reis, coautora do requerimento que deu origem 
ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra 
aos convidados para que façam suas exposições. Abertos os debates, 
segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. 
Cumprida a finalidade da reunião, o Coordenador agradece a presença 
dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima 
reunião ordinária, a realizar-se no dia 20/9/2011, determina a lavratura 
da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de setembro de 2011.
Carlos Henrique, Coordenador – Rosângela Reis – Bonifácio 

Mourão – Hélio Gomes.
Ata da 22ª Reunião Extraordinária da Comissão 

de Assuntos Municipais e Regionalização 
na 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª 

Legislatura, em 2/9/2011
Às 9h15min, comparecem no Salão Rural do Sindicato dos 

Produtores Rurais de Unai os Deputados Almir Paraca e Elismar 
Prado (substituindo o Deputado Pompílio Canavez, por indicação da 
Liderança do Bloco Minas sem Censura), membros da supracitada 
Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Almir 
Paraca, declara aberta a reunião e dispensa a leitura da ata da reunião 
anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da 
Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a 
debater a implantação, na região Noroeste do Estado, de um câmpus da 
Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri – UFVJM. 
A Presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir 
as Sras. Tania Menezes, Prefeita de Uruânia de Minas, e Dirceia Morato 
Alves Campos, Assessora da Diretora da Superintendência de Ensino 
de Unaí, representando a Sra. Neuza Maria Nunes Quintão, Diretora 
dessa Superintendência; e os Srs. Luiz Araújo Ferreira, Prefeito de 
Bomfinópolis e Presidente da Associacão dos Municípios do Noroeste 
de Minas; José Vilmar da Silva, Prefeito de Riachinho; José Inácio, 
Vereador, representando Hermes Martins Souto, Presidente da Câmara 
Municipal de Unaí; Ilton Campos, Vereador em Unai; José Idelbrando 
Ferreira de Souza, Vereador em Arinos; Jesus Ribeiro dos Santos, 
Vereador em Uruana de Minas; Pedro Ângelo Almeida Abreu, Reitor da 
UFVJM; Hélio Oscar Machado, Presidente do Sindicato dos Produtores 
Rurais de Unaí; e os Srs. Leonardo Monteiro, Reginaldo Lopes e 
Weliton Prado, Deputados Federais, que são convidados a tomar assento 
à mesa. O Presidente, como autor do requerimento que deu origem aos 
debates, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra 
aos convidados para que façam suas exposições. Abertos os debates, a 
Presidência acusa o recebimento de documentos subscritos pelos Srs. 
Arthur Vieira Júnior e Luiz Roberto Rocha, que oferecem em doação 
imóveis para a implantação, em Unaí, de um câmpus da UFVJM. 
Segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. 
Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença 
dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 21 de setembro de 2011.
Pompílio Canavez, Presidente – Liza Prado – Elismar Prado.

Ata da 16ª Reunião Ordinária da Comissão de Minas 
e Energia na 1ª Sessão Legislativa Ordinária 

da 17ª Legislatura, em 8/9/2011
Às 11h12min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados 

Sávio Souza Cruz, João Vítor Xavier e Rômulo Veneroso, membros 
da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, 
Deputado Sávio Souza Cruz, declara aberta a reunião e, em virtude da 
aprovação de requerimento do Deputado João Vítor Xavier, dispensa 
a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é 
subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa 
que a reunião se destina a discutir e votar proposições da Comissão 
e comunica o recebimento da seguinte correspondência: ofícios 
dos Deputados Tenente Lúcio, Presidente da Comissão de Turismo, 
Indústria, Comércio e Cooperativismo, convidando os membros desta 
Comissão para participarem de reunião de audiência pública com 
técnicos do executivo a ser realizada em 15/9/2011, às 9h30min, no 
auditório desta Casa, com a finalidade de realizar o monitoramento do 
PPAG 2008-2011; e João Vítor Xavier comunicando sua ausência do 
País no período de 13 a 20/9/2011. Passa-se à 3ª Fase da Ordem do Dia, 
compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. 
A Presidência recebe, para posterior apreciação, requerimento do 
Deputado Rômulo Viegas em que solicita seja formulado voto de 
congratulações com o Município de Ibituruna, na pessoa do Sr. 
Francisco Antônio Pereira, Prefeito Municipal, por ter 100% do 
território municipal coberto por energia elétrica. Cumprida a finalidade 
da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, 
convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, 
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 22 de setembro de 2011.
Sávio Souza Cruz, Presidente – Tiago Ulisses – Carlos Henrique.

Ata da 21ª Reunião Ordinária da Comissão de 
Defesa do Consumidor e do Contribuinte 
na 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª 

Legislatura, em 13/9/2011
Às 10h15min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada 

Liza Prado e os Deputados Délio Malheiros, Carlos Henrique e Duilio 
de Castro, membros da supracitada Comissão. Havendo número 
regimental, o Presidente, Deputado Délio Malheiros, declara aberta 
a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado 
Duilio de Castro, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é 
dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. 
A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria 
constante na pauta e a discutir e votar proposições da Comissão. A 
seguir, comunica o recebimento de comunicado da Deputada Liza 
Prado, publicado no “Diário do Legislativo” de 3/9/2011. O Presidente 
acusa o recebimento das seguintes proposições, para as quais designou 
os relatores citados a seguir: Projetos de Lei nºs 325/2011, no 1º turno 
(relator: Deputado Duilio de Castro); 1.621/2011, no 1º turno (relator: 
Carlos Henrique); e 1.834/2011, no 1º turno (relatora: Deputada Liza 
Prado). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo 
a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à 
apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, 
cada um por sua vez, os pareceres pela aprovação, no 1º turno, dos 
Projetos de Lei nºs 723/2011 (relator: Deputado Carlos Henrique) com 
as Emendas nºs 1 a 7, apresentadas pela Comissão de Constituição 
e Justiça; 1.601/2011 (relatora: Deputada Liza Prado) na forma do 
Substitutivo nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça. Na fase 
de discussão do parecer do relator, Deputado Duilio de Castro, que 
conclui pela rejeição do Projeto nº 12/2011 e do Substitutivo nº1, no 
1º turno, a Presidência, no uso de suas atribuições, defere o pedido 

de vista do referido projeto. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem 
do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da 
Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados 
requerimentos dos Deputados Délio Malheiros (3) em que solicita seja 
realizada reunião de audiência pública conjunta com a Comissão de 
Educação, Ciência, Tecnologia e Informática na cidade de Diamantina 
para discutir a instalação de novos câmpus da Universidade Federal dos 
Vales do Jequitinhonha e Mucuri – UFVJM –, em Municípios dos Vales 
do Jequitinhonha e do Mucuri; em que solicita seja formulado apelo 
ao Sr. Jacson Rafael Campomizzi, Coordenador do Procon-MG, para 
que seja aplicada a punição adequada aos comerciantes dos shoppings 
de Belo Horizonte mencionados na pesquisa fiscalizatória realizada 
pelo Procon Assembleia, em razão do descumprimento à Lei Estadual 
11.823, de 1995, e à Lei Federal nº 12.291, de 2010; em que solicita seja 
realizada reunião com convidados para tomar conhecimento das razões 
do aumento do preço do gás de cozinha anunciado pela Supergasbras, 
bem como das consequências desse reajuste para os consumidores 
mineiros; Marques Abreu em que solicita seja realizada reunião de 
audiência pública conjunta com a Comissão de Defesa dos Direitos da 
Pessoa com Deficiência, para discutir a viabilidade de ampliação do 
horário bancário no Estado para atender às pessoas com deficiência e 
aos idosos; e Duilio de Castro em que solicita seja realizada reunião 
de audiência pública no Município de Sete de Lagoas para discutir a 
situação das habitações financiadas pela Cohab. Cumprida a finalidade 
da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, 
convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, 
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 21 de setembro de 2011.
Délio Malheiros, Presidente - Liza Prado.

Ata da 21ª Reunião Ordinária da Comissão de 
Segurança Pública na 1ª Sessão Legislativa 

Ordinária da 17ª Legislatura, em 13/9/2011
Às 14h45min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada 

Maria Tereza Lara e os Deputados João Leite e Cássio Soares, membros 
da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, 
Deputado João Leite, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação 
de requerimento do Deputado Sargento Rodrigues, dispensa a leitura 
da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita 
pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a 
reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir 
e votar proposições da Comissão e comunica o recebimento de ofício 
do Sr. Vinícius de Souza Chaves, Promotor de Justiça, informando 
que, após encaminhamento de notas taquigráficas da audiência pública 
realizada em Engenheiro Caldas por esta Comissão, foram tomadas as 
seguintes providências: expedição de ofício ao Chefe da Polícia Civil 
de Governador Valadares solicitando a designação de um Delegado 
para Engenheiro Caldas e notificação da Sra. Maria Helena Moreira 
de Carvalho para prestar declaração na Promotoria sobre os crimes 
noticiados durante a audiência; e da seguinte correspondência publicada 
no “Diário do Legislativo”, em 9/9/2011: ofícios da Sra. Alves de 
Souza, Coordenadora do Núcleo de Gestão Prisional da Polícia Civil; 
e dos . Celso Ávila Prado, Superintendente de Investigações e Polícia 
Judiciária (2); Gustavo Botelho Neto, Delegado-Geral de Polícia; e 
Hernanni Perez Vaz, Delegado de ícia. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte 
(Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres 
sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e 
votação, é aprovado o parecer pela aprovação, no 1º turno, do Projeto 
de Lei nº 644/2011, na forma do Substitutivo nº 2, e pela rejeição do 
Substitutivo nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça (relatora: 
Deputada Maria Tereza Lara). Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem 
do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da 
Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados 
requerimentos da Deputada Maria Tereza Lara e do Deputado Ivair 
Nogueira em que solicitam seja realizada reunião de audiência pública, 
no Município de Betim, para debater a violência e a criminalidade na 
Região Metropolitana de Belo Horizonte; da Deputada Maria Tereza 
Lara e dos Deputados Cássio Soares e João Leite (5) em que solicitam 
sejam encaminhados aos Ministérios Públicos Federal e Estadual cópia 
da denúncia recebida por esta Comissão sobre possíveis maus-tratos em 
uma criança da tribo Maxacali, internada em um hospital pediátrico da 
Capital, e pedido de providências para averiguar a existência da prática 
de infanticídio entre populações indígenas em nosso Estado; seja 
encaminhado à Fundação Nacional de Saúde e à Fundação Nacional 
do Índio pedido de informações sobre denúncias de infanticídio 
indígena em Minas Gerais; seja encaminhado ao Procurador-Geral de 
Justiça pedido de providências para que seja aberto, pela promotoria da 
Comarca de Bertópolis, procedimento investigatório acerca de possíveis 
maus-tratos a crianças indígenas da tribo Maxacali; seja encaminhado 
ao Presidente da Câmara dos Deputados pedido de providências para 
agilizar a votação do projeto de lei que criminaliza o infanticídio 
indígena; seja encaminhado à Comissão de Direitos Humanos desta 
Casa denúncia recebida por esta Comissão sobre supostos maus-tratos 
a criança da tribo Maxacali, bem como quais as providências tomadas 
por esta Comissão. É recebido pela Presidência o requerimento do 
Deputado Rogério Correia em que solicita seja realizada reunião de 
audiência pública, para debater a atuação do Corpo de Bombeiros no 
combate aos inúmeros incêndios que estão ocorrendo no Estado, bem 
como a destinação da Taxa pela Utilização Potencial do Serviço de 
Extinção de Incêndio. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência 
agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da 
Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da 
ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de setembro de 2011.
João Leite, Presidente - Rômulo Viegas - Sargento Rodrigues.

Ata da 21ª Reunião Ordinária da Comissão de Esporte, Lazer 
e Juventude na 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª 

Legislatura, em 13/9/2011
Às 15h14min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados 

Marques Abreu, Tadeu Martins Leite, Adelmo Carneiro Leão e 
Fabiano Tolentino, membros da supracitada Comissão. Estão presentes 
também os Deputados Alencar da Silveira Jr., Carlin Moura e Ulysses 
Gomes. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado 
Marques Abreu, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação 
de requerimento do Deputado Tadeu Martins Leite, dispensa a leitura 
da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita 
pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a 
reunião se destina a debater a campanha Abre a Copa, Mineirão e a 
discutir e votar proposições da Comissão e comunica o recebimento 
de ofícios do Deputado Bosco, Presidente da Comissão de Educação, 
Ciência e Tecnologia, convidando para reunião de audiência pública 
a ser realizada no dia 14/9/2011, às 9h30min, no Teatro desta Casa, 
com a finalidade de realizar o monitoramento do PPAG 2008-2011; e 
da Associação Comercial e Empresarial de Minas Gerais - ACMinas 
– divulgando a Lei nº 16.318, de 2006 (Lei de Incentivo ao Esporte), 
que dispõe sobre a concessão de desconto em pagamento tributário 
inscrito em dívida ativa com o objetivo de estimular a realização de 
projetos desportivos no Estado. O Presidente acusa o recebimento 
das seguintes proposições, em turno único, para as quais designou 
os relatores citados a seguir: Projetos de Lei nºs 1.789 e 2.202/2011 
(Deputado Fabiano Tolentino); 1.930 e 2.127/2011 (Deputado Marques 
Abreu) e 2.138/2011 (Deputado Adelmo Carneiro Leão). A Presidência 
interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir os Srs. 
Gilvan de Pinho Tavares, Vice-Presidente do Cruzeiro Esporte Clube, 
representando o Sr. Zezé Perrella, Presidente desse Clube e Senador 
da República; Thiago Lacerda, Presidente do Comitê Executivo 
Organizador da Copa do Mundo, representando o Sr. Márcio Araújo 

de Lacerda, Prefeito Municipal de Belo Horizonte; Sérgio Alair 
Barroso, Secretário Extraordinário da Copa do Mundo; Carlos Alberto 
Parreira, ex-técnico da seleção brasileira de futebol; Rodrigo Teixeira, 
Procurador do Superior Tribunal de Justiça Desportiva; Paulo Sérgio 
Miranda Schettino e Rodrigo Diniz, respectivamente, Presidente e 
Secretário-Geral da Federação Mineira de Futebol; Afonso Celso 
Raso, Presidente de Honra do América Futebol Clube; e a Sra. Sheilla 
Venâncio, Assessora do Sr. Daniel Nepomuceno, relator da Comissão 
da Copa do Mundo na Câmara Municipal de Belo Horizonte, que são 
convidados a tomar assento à mesa. A Presidência concede a palavra 
ao Deputado Carlin Moura, autor do requerimento que deu origem ao 
debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra 
aos convidados para que façam suas exposições. Abertos os debates, 
segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. 
A Presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se 
à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e 
a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada 
um por sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados Luiz 
Henrique em que solicita seja realizada audiência pública conjunta 
com a Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia em Diamantina, 
com a participação dos convidados que menciona e com a finalidade 
de debater a implantação da Estação Conhecimento do Vale do 
Jequitinhonha, idealizada pela Fundação Vale; Marques Abreu, Tadeu 
Martins Leite, Fabiano Tolentino, Ulysses Gomes, Carlin Moura e 
Alencar da Silveira Jr. em que solicitam seja formulado manifesto 
de apoio à campanha Abre a Copa, Mineirão, a ser encaminhado à 
Presidenta da República, ao Ministério dos Esportes e aos Presidentes 
da Fifa e da CBF, acompanhado das notas taquigráficas desta reunião. 
Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença 
dos convidados e parlamentares, convoca os membros da Comissão 
para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra 
os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de setembro de 2011.
Tadeu Martins Leite, Presidente - Fabiano Tolentino.

Ata da 11ª Reunião Extraordinária da Comissão de Constituição e 
Justiça na 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura, 

em 13/9/2011
Às 18h32min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados 

Sebastião Costa, Cássio Soares, Delvito Alves, Rômulo Viegas, 
Duarte Bechir (substituindo a Deputada Rosângela Reis, por indicação 
da Liderança do BPS) e Rogério Correia (substituindo o Deputado 
André Quintão, pelo PT), membros da supracitada Comissão. Estão 
presentes, também, a Deputada Liza Prado e os Deputados Bosco e 
Ulysses Gomes. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado 
Sebastião Costa, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação 
de requerimento do Deputado Duarte Bechir, dispensa a leitura da 
ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos 
membros da Comissão presentes, salvo pelo Deputado Rogério Correia. 
A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria 
constante na pauta e a discutir e votar proposições da Comissão. Passa-
se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão 
e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação 
do Plenário. Registra-se a presença do Deputado Antônio Júlio 
(substituindo o Deputado Bruno Siqueira, por indicação da Liderança 
do PMDB). É aprovado o requerimento do Deputado Delvito Alves, 
em que solicita seja alterada a ordem do dia de modo que o Projeto de 
Lei nº 2.355/2011 seja apreciado em primeiro lugar desta fase, ficando 
prejudicado o requerimento do Deputado Duarte Bechir com o mesmo 
objeto. É rejeitado requerimento do Deputado Rogério Correia em 
que solicita seja alterada a ordem do dia para que os Projetos de Lei 
nºs 313, 10, 2.257, 79 e 305/2011 sejam apreciados, respectivamente, 
em primeiro, segundo, terceiro, penúltimo e último lugar desta fase. É 
aprovado requerimento do Deputado Rogério Correia em que solicita 
seja retirado de pauta o Projeto de Lei nº 1.754/2011 com a Emenda 
nº 1, do Deputado Duarte Bechir, para que sejam retiradas todas as 
proposições da pauta, a exceção do Projeto de Lei nº 2.355/2011, 
ficando prejudicado o requerimento do Deputado Rogério Correia em 
que solicita seja retirado de pauta o Projeto de Lei nº 2.355/2011. Na 
fase de discussão do parecer do relator, Deputado Cássio Soares, que 
conclui pela juridicidade, pela constitucionalidade e pela legalidade, 
no 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.355/2011 com as Emendas nºs 1 e 
2, é rejeitado requerimento do Deputado Rogério Correia solicitando 
o adiamento da discussão. São recebidas as Propostas de Emenda nºs 
1 a 8, do Deputado Rogério Correia, sobre as quais o relator opina 
contrariamente a sua aprovação. Anunciada a votação do parecer, é 
rejeitado o requerimento do Deputado Rogério Correia solicitando o 
adiamento da votação e deferido pelo Presidente o requerimento, do 
mesmo Deputado, em que solicita a votação destacada da Proposta de 
Emenda nº 1. Submetido a votação, é aprovado o parecer do relator. O 
Presidente submete a votação a Proposta de Emenda nº 1, destacada pelo 
Deputado Rogério Correia, que é rejeitada. Submetidas a votação, são 
rejeitadas as Propostas de Emenda nºs 2 a 8, ficando, portanto, aprovado 
o parecer que conclui pela juridicidade, pela constitucionalidade e pela 
legalidade, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.355/2011 com as Emendas 
nºs 1 e 2. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo 
a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a 
votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos em que 
se solicita sejam baixados em diligência ao autor os Projetos de Lei nºs 
2.226, 2.230, 2.231, 2.232, 2.235, 2.238, 2.255, 2.258, 2.259, 2.262 E 
2.320/2011. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece 
a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para 
a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os 
trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de setembro de 2011.
Sebastião Costa, Presidente - André Quintão - Bruno Siqueira - 

Cássio Soares - Delvito Alves - Luiz Henrique.
Ata da 5ª Reunião Extraordinária da Comissão de Educação, Ciência 

e Tecnologia na 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª 
Legislatura, em 14/9/2011

Às 9h45min, comparece na Sala das Comissões o Deputado Bosco, 
membro da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o 
Presidente, Deputado Bosco, declara aberta a reunião, dispensa a leitura 
da ata da reunião anterior, dá-a por aprovada e a subscreve. A Presidência 
informa que a reunião se destina a realizar o monitoramento do PPAG 
2008-2011 e a discutir e votar proposições da Comissão. Os trabalhos 
são suspensos e reabertos às 10h39min com a presença dos Deputados 
Bosco, Dalmo Ribeiro Silva e Carlin Moura, membros da supracitada 
Comissão. A Presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião 
para ouvir as Sras. Sônia Andere, Subsecretária de Tecnologia e 
Informações Educacionais da Secretaria de Estado de Educação – 
SEE –; Maria das Graças Pedrosa Bittencourt, Gerente Executiva do 
projeto estruturador Aceleração da Aprendizagem na Região no Norte 
de Minas, Jequitinhonha, Mucuri e Rio Doce, da SEE; Maria Cristina 
Pinheiro de Pinho Machado, Gerente Executiva do projeto estruturador 
Escola Viva, Comunidade Ativa, da SEE; Roberta Kfuri Pacheco, 
Gerente Executiva do projeto estruturador Poupança Jovem, da SEE; 
Maria Inez Barroso Simões, Gerente Executiva do projeto estruturador 
Sistemas de Avaliação da Qualidade do Ensino e das Escolas, da SEE; 
Girlaine Figueiró, Analista Educacional, representando a Sra. Raquel 
Elizabete de Souza Santos, Gerente Executiva do projeto estruturador 
Desempenho e Qualificação de Professores, da SEE; e os Srs. Roberto 
Marcio Guerra, Gerente Executivo do projeto estruturador Ensino 
Médio Profissionalizante, da SEE; Gustavo Nominato Marques, 
Gerente Executivo do projeto estruturador Escola em Tempo Integral, 
da SEE; Leonardo Petrus, Gerente Executivo do projeto estruturador 
Novos Padrões de Gestão e Atendimento de Educação Básica, da 


